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Více než 4,4 milionu korun aktuálně zamíří na projekty v oblasti životního prostředí a
zemědělství. Rada Karlovarského kraje schválila dotace na likvidaci invazních rostlin,
opatření na ochranu před povodněmi i menší komunitní projekty myslivců a včelařů.
Finanční prostředky pomohou nejen stabilizovat krajinu a zvýšit její odolnost, ale také
podpoří vzdělávání a práci s veřejností v oblasti péče o přírodu.

„Dlouhodobě se snažíme podporovat projekty, které mají skutečný dopad v terénu. Likvidace
invazních druhů rostlin je klíčová pro zachování biodiverzity a návrat původních ekosystémů,
zatímco protipovodňová opatření chrání obce i jejich obyvatele. Vedle toho nezapomínáme ani na
menší projekty, které mají velký význam pro komunitní život a vztah lidí k přírodě,“ uvedl Jan Vrba,
radní pro oblast životního prostředí.

Největší část prostředků, více než 3,8 milionu korun, směřuje do Programu na likvidaci invazních
druhů rostlin, v jehož rámci kraj podpoří 34 projektů. Dotace zamíří například do Karlových Varů,
Lázní Kynžvart, Horního Slavkova, Kynšperku nad Ohří, Habartova nebo Krásna a jsou určeny
především na odstraňování bolševníku velkolepého, netýkavky žláznaté nebo různých druhů
křídlatek, které se v krajině dlouhodobě nekontrolovaně šíří a vytlačují původní vegetaci. Program
navazuje na dřívější projekty financované z evropských fondů a zaměřuje se především na lokality,
kde je nutné zajistit dlouhodobou udržitelnost již provedených zásahů. Podpora je nastavena tak, aby
motivovala vlastníky a uživatele pozemků k aktivnímu zapojení, protože může pokrýt maximálně
polovinu nákladů a je limitována také podle velikosti ošetřované plochy.

„Invazní rostliny představují dlouhodobý problém, který se bez systematické podpory jen obtížně
řeší. Právě proto pokračujeme v navazujících programech, které pomáhají udržet již dosažené
výsledky a zabránit jejich opětovnému šíření,“ doplnil Jan Vrba.

Dalších více než 500 tisíc korun půjde na podporu realizace opatření na ochranu před povodněmi.
Podpořeno bylo 5 žádostí, konkrétně projekty v obcích Skalná, Milíkov, Nejdek, Kaceřov nebo Loket.
Tyto projekty se zaměřují především na zpracování a aktualizaci povodňových plánů. Program je
nastaven jako průběžný a obce mohou získat až 80 % uznatelných nákladů, maximálně však 250 tisíc
korun na projekt.

Menší, ale důležitou část podpory tvoří individuální dotace ve výši 55 tisíc korun, které směřují na
konkrétní projekty v Chebu a Sokolově. Podpora pomůže například s fungováním dětského
mysliveckého kroužku Bystrá liščata, organizací setkání myslivců v Karlovarském kraji nebo s
pořádáním akce ke Světovému dni včel v Sokolově. Tyto projekty mají význam nejen z hlediska péče
o krajinu, ale také pro vzdělávání, osvětu a zapojení dětí i široké veřejnosti do témat ochrany
přírody.
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